

# 新学期，31所新校区投入使用

## 城区有400名教师到新学校交流任教

本报讯（记者陈敏 通讯员陆灵刚）今天，全市中小学生迎来了新学期开学第一天。新学期新气象，全市31所学校的学生迁入了新校区。这标志着我市教育均衡化又往前迈了一步。

昨天一早，江北中学初一新生小同兴冲冲地赶往自己的新学校，看着眼前这现代化的漂亮校园，小同在学校门口就要求妈妈给自己留个影。全新的江北中学今秋刚投入使用，这所学校目前已经投资3.9亿元，其中硬件的投入约1.2亿元。根据江北教育部门的规划，江北中学将代替原来的三中中学，接纳江北中心小学和泗洲路小学的毕业生。而从长远来看：学校的二期工程还

将包括一所小学，从而形成一所全新的9年一贯制的学校。

新学期投入使用的是江北中学。据统计，新学期全市共有31所新校区投入使用，其中新建学校28所，3所学校扩建校区，覆盖了从幼儿园到大中专院校所有类型，但以中小学居多。从布局上看，以各县（市）区城区及重点乡镇为主。这些新校区的建成，使我市教育均衡化建设进入到了一个新的阶段。

教育均衡发展是实现教育公平的重要保障，是满足广大人民群众让子女“上好学”迫切愿望的根本途径。近年来，市委、市政府按照省委、省政府的部署要求，以加快区域教育现代化、办好人民满意的教育为总目标，始终将基

础教育作为“重中之重”，不断强化改革措施。

据统计，2011年至2013年，我市教育系统基本建设投入资金分别为33.8亿元、43.8亿元、49.5亿元，其中2013年基本建设投入比2011年增长了46%。我市各级政府将义务教育学校标准化建设经费纳入义务教育经费保障机制范围，尤其着力改善农村地区幼儿园和学校办学水平，每年新增（改、扩）建的省定标准化幼儿园数量均超过80所。

随着教育投入的持续增加，我市学校标准化建设实现了质的飞跃，办学条件大大改善。截至今年7月，我市共有义务教育段学校681所，其中有516所学校通过省教育厅标准化学校评定，累

## 暑假沉迷电子产品导致近视加深 学生开学前扎堆配眼镜

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员李黎）8月30日是开学前的最后一个周末，上午9时15分，宁波市眼科医院视光门诊已人头攒动，一大半是家长带着孩子来的。

据市眼科医院视光门诊主任周磊医生介绍，“平时视光门诊每天也就是一百多人来验光，三四十人配镜。暑假以来，视光门诊单日最高验光人数450人次，单日最高配镜190副。估计今天会迎来验光配镜人数的峰值。”

14岁的初中生阳阳，暑假前右眼近视300度，左眼350度。这次医学验光结果是右眼近视475度，左眼557度。问起这个暑假在干什么，阳阳不好意思地低下头。爸爸说：“他妈妈和我工作都比较忙，暑假也没空带他出去玩，平时就把他关在家里。每天下班回到家，看到他要不在玩手机，要不就是在看电视。”

市眼科医院视光副主任医师告诉记者，这个暑假，确有一些学生的视力出现了猛降的情况。眼下电子产品成为伤害孩子眼睛最大的“杀手”，建议学龄期的孩子使用手机等电子视频产品的时间每天不要超过1小时，距离不得短于40厘米。而与电视机的距离则保持在电视对角线长度的4至5倍，限于大多数家庭的客厅空间有限，最近不得少于3米。青少年一旦出现视力下降，首先要到医院或者正规的眼镜店进行散瞳验光，消除视力度数存在的假性情况，然后在得到真实的近视数据后再配镜。

金医生提醒，后天发育不良及用眼不科学导致的近视高发于青春期，年龄在12岁至16岁，这个时期身体发育快，用眼量大，眼睛发育不成熟，最易近视和加深近视，要特别注意用眼、护眼。



### 齐心协力 迎接挑战

昨天上午，在曙光中学初一116班举行的第一主题班会上，班主任杨艳琼老师带领全班学生做“火车接力”游戏，让学生们体会团结协作的力量。

（严龙 庄承婷 范丽娜 摄）

## 聚焦阿凡达供应链新模式⑥

# 天e港：宁波有了自己的“阿里巴巴”

### 引供应链管理之先

我们现在进入了互联网时代，同时也进入了供应链管理时代。互联网讲的是技术进步，供应链讲的是模式创新。

采购是供应链的起端，中国式采购的问题一是大库存带来的盲目采购；其次是信息不对称形成的采购黑幕。

阿凡达模式好，好就好在它是工业品采购供应链集成模式。从采购切入，有四个创新。一是敢于采购外包。现在很多企业把销售以后的环节都外包了，但是采购和厂内物流没有外包，造成了很大的成本压力，阿凡达模式在这方面走在了前列；二是第四方物流服务商。阿凡达

（中国物流与采购联合会常务副会长丁俊发）

### 抓供应链物流之机

未来十年内，50%以上的商业活动会在网上完成。

供应链作为商业发动机，对商业的发展将起到至关重要的作用，今天很高兴能见证阿凡达供应链和天e港工业品商城上线，同时我也认为宁波有非常好的工业基础，经过宁波市委市政府的支持和很多宁波企业家共同的努力，电子商务在改变商业结构、经济结构中一定会取得很大的进展，我相信阿凡达供应链的商业模式将取得巨大的成功。

（谷歌大中华区联合总裁、百世物流科技（中国）有限公司董事长 周韶宁）

### 创服务业品牌之新

天e港是中国品牌之都，规模化企业的工业品品牌比较多，但这些年竞争力有所下降。此外，宁波工业品领域的服务型品牌还是相对缺乏。

天e港工业品商城的上线，标志着宁波一个新的服务品牌的诞生，它不仅整合工业品品牌，由单打独斗变成集团军作战，而且把需求变成更大的议价能力，创造了一个新的采购模式。目前，国内生产性品牌一定程度上在下降，流通性、服务型品牌在增值。阿凡达供应链敏锐地抓住这一机遇，推出



8月29日，由宁波阿凡达供应链有限公司打造的天e港工业品商城正式上线。作为工业品采购的电商平台，天e港着力打造M2A2B模式。

与现在流行的B2B模式相比，天e港在为采供双方提供交流平台的同时，更多引入了供应链管理理念：虽然是中间服务商，但主动集成品牌厂商、分销商、工商、大中型企业、物流企业以及银行的需求，提供一系列供应链解决方案，向客户提供丰富的产品信息、流畅的服务产品等。

M2A2B模式还将阿凡达供应链线上线下业务紧密联系，线上重信息化效率和快速营销推广，线下重服

务，达到品牌共享、资源共享、收益共享，创造一个透明、兼容、开放、共存、共赢的诚信联盟。

天e港工业品商城有四大模块：品牌汇、汇惠购、诚意宝、积分兑，成为诚意宝会员以后可以去积分兑进行积分的兑换。

品牌汇是阿凡达供应链在创新的M2A2B运营模式下，将国内外工业品品牌合作厂商信息和产品进行公布的一个展示窗口。目前天e港工业品商城已经与近百家国际、国内知名品牌建立了战略合作关系。

汇惠购是阿凡达供应链集成企业客户的共同需求，形成大规模的采购业务，向品牌厂商进行协同采购，获

## 东钱湖梦幻水上灯会6日亮灯

为期两个多月；中秋节期间，鄞州万达广场有夜间公交免费接送

本报讯（记者曹爱方）记者昨天下午从东钱湖水上乐园获悉，东钱湖着力发展“月光经济”，为期2个多月的首届东钱湖梦幻水上灯会已经基本准备就绪，将从9月6日起亮灯。

首届东钱湖梦幻水上灯会总投入近1000万元，在东钱湖水上乐园近20万平方米的陆域、水域上举行。本届灯会专门邀请了有着“天下第一灯”美誉的四川自贡100多位民间艺人前来现场制灯。这些民间艺人耗时两个月，将中秋灯展文化与水文化结合起来，倾力打造了100组花灯以及20余条能动会叫的仿真恐龙。据介绍，本届灯会也是长三角规模最大的水上中秋灯展。

根据设计方案，本届灯会由海洋乐园、怀旧岁月、童话世界、浪漫时光和

侏罗纪公园5大主题灯区组成，其中包括150多米长的“行运一条龙”，用5万只小灯泡构成的水上“万灯结彩”、“鱼米之乡”、“绣美宁波”等大型灯组。中秋节期间，灯会上将举行千人相亲、民俗绝技、品尝百果大月饼等活动，广大游客还可参与猜灯谜、放水灯、骑恐龙等互动项目。

据了解，本届灯会从9月6日起至11月30日，开放时间为每天上午10时至晚上9时半。本届灯会70周岁以上老人、1.2米以下儿童免票，60周岁以上70周岁以下老人、1.2米至1.5米的儿童均实行门票半价优惠。为方便游客前往赏灯，9月6日至8日中秋节期间，主办方还将开通夜间公交，每天16:00、17:00、18:00在鄞州万达广场南（贸城中路）免费接送游客。

### 横溪民间集资再修古道

## 百步尖古道10月底竣工

本报讯（应科苗 郑拓 朱军备）

鄞州区横溪镇古道开发保护协会秘书长俞彭年近日又接到群众的捐赠电话。自从百步尖古道公开集资修建以来，他的电话成了捐赠热线，自5月26日以来，协会已收到善款30余万元。

去年，横溪古道开发保护协会成立，并首次策划了民间集资翻修古道事宜，通过社会募捐，共筹集资金40余万元，翻修了白云古道，使亭

溪岭、松石岭成为镇内首条环形古道。

今年，协会计划再次通过民间集资修建百步尖古道，即享溪岭顶峰最后两公里山路，此次修建工程，将在峰顶筑圆形观景台，周围以石质栏杆保护，途中建观景亭一座，全程以鹅卵石铺道，预计修建资金60余万元。随着一笔笔善款到账，修建工程于6月正式启动，预计10月底可全面竣工。

## 安徽江南产业集中区来甬招商

本报讯（记者张正伟）

“皖江城市带承接产业转移示范区”与“长江三角洲南翼经济中心”开始了“亲密接触”。昨天下午，安徽省江南产业集中区管委会与宁波市企业联合会共同举办江南产业集中区2014（宁波）投资发展座谈会，50多位宁波投资者应邀参会。

江南产业集中区位于安徽省池州市贵池区，是国务院规划的第一个以承接产业转移为主题的新型产业开发

新区。集中区总规划面积216平方公里，目前35平方公里起步区已经建成，将引进装备制造、电子信息、高端服务业为三大主导产业，同时发展与主导产业关联度高、成长性好的新能源、新材料、通用航空、绿色食品等新兴产业。

资料显示，目前我市已有广博、太平鸟等30多家企业将产业转移至安徽池州。

## 电商换市 天e港先行

阿凡达供应链一直从事工业品采购，也就是B2B。任何东西都要抓住机遇，在目前国内还没有一个好的B2B工业品采购模式情况下，阿凡达集近年来在工业品采购领域的研究和创新，愿意作一次尝试。

从根本上讲，天e港工业品商城的目标就是要降低采购成本，提高采购效率。天e港工业品商城与传统的工业品贸易商有着本质上的区别，传统贸易商是以利润最大化为经营出发点，而天e港工业品商城是把“让客户省钱”作为最高使命，在这个高度上打造诚信的采购平台，让采购商在这个平台上买到低价、放心、高品质的工业品和服务。

随着平台不断地集聚，我们未来会开发各种产品。B2B平台相对来说互动比较少，天e港工业品商城上线后，我们会推出多个互动载体，既把企业的采购做好，也为个人会员带去便利。目前我们开发的是个人团购，个人会员客户在天e港工业品商城上也能买到比主流电商更便宜的产品。

（摘自宁波阿凡达供应链有限公司董事长夏良在中国宁波网《对话》节目上的发言）



文/图 张正伟 张喆鑫